
Ensino Superior (Graduação e Pós-graduação)

Setembro/2013

Avaliação do Professor



FICHA TÉCNICA

Período de aplicação

 Junho de 2013.

Formato

 Avaliação realizada, via e-mail, por meio do Software SurveyMonkey.

Professores Universo* Respondentes** % Participação
Erro 

Amostral

Ensino Superior 651 315 48% 4%

Graduação 516 233 49% 5%

Pós-graduação 178 162 91% 2%

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.



Professores de Graduação



ANÁLISE COMPARATIVA
2011 X 2013

GRADUAÇÃO

Perfil do Professor
 Houve aumento de 4% dos professores que atuam no Ensino Superior do Centro
Universitário Senac de um ano e um mês a cinco anos:

 32% dos professores foram contratados pelo Centro Universitário no 1º semestre/2013
para atuarem de 12 a 19 horas semanais:

Informações Pedagógicas
 Houve aumento de 5% dos professores que conhecem o regulamento da graduação:

 Houve aumento de 8% dos professores que conhecem o manual do professor:

 Houve aumento de 9% dos professores que conhecem o manual do aluno:

2011 = 47% 2013 = 51%

2011 = 63% 2013 = 68%

2011 = 60% 2013 = 68%

2011 = 34% 2013 = 43%

Não houve análise comparativa para esta questão



ANÁLISE COMPARATIVA
2011 X 2013

 Houve queda de 2% dos professores que conhecem o calendário acadêmico:

 Houve aumento de 3% dos professores que conhecem as bases de dados eletrônicas
(portal Senac):

 Houve queda de 2% dos professores que conhecem o Comitê de Ética em pesquisa:

 Houve aumento de 5% dos professores que conhecem as publicações científicas do
Centro Universitário:

Informações Administrativas
 Houve aumento de 5% dos professores que não conhecem a missão do Centro
Universitário:

2011 = 44% 2013 = 42%

2011 = 33% 2013 = 38%

2011 = 3% 2013 = 8%

2011 = 65% 2013 = 68%

GRADUAÇÃO

2011 = 97% 2013 = 95%



ANÁLISE COMPARATIVA
2011 X 2013

 Houve aumento de 4% dos professores que conhecem as regras de marcação de
ponto:

 Houve aumento de 7% dos professores que conhecem a forma de alteração dos dados
cadastrais - intranet:

 Houve aumento de 3% dos professores que conhecem a prática de realização de
exames periódicos:

Professores de Graduação
 Houve aumento de 8% dos professores que ministram aulas em apenas um curso de
graduação:

2011 = 89% 2013 = 92%

2011 = 31% 2013 = 39%

2011 = 71% 2013 = 78%

2011 = 87% 2013 = 91%

GRADUAÇÃO



Resultados Gerais
Graduação



PERFIL DO PROFESSOR

 Assinale há quanto tempo atua no ensino superior do Centro Universitário Senac*:
*Centro Universitário Senac são todas as unidades que possuem ensino superior (Graduação e Pós-graduação)

Base 2011: 316
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
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GRADUAÇÃO

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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 Assinale por quantas horas semanais você foi contratado pelo Centro Universitário 
Senac, neste semestre:
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Não houve análise comparativa, devido a mudança no  formato da pergunta.

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço o regulamento da graduação:

Base 2011: 304
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço o manual do professor:

Base 2011: 304

Base 2013: 231
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço o manual do aluno:

Base 2011: 304

Base 2013: 231

GRADUAÇÃO
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço o calendário acadêmico:

Base 2011: 304

Base 2013: 232
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço a base de dados eletrônicas disponíveis no Portal Senac:

Base 2011: 304

Base 2013: 231
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço o Comitê de Ética em pesquisa:

Base 2013: 228
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Base 2011: 135

 Questão abordada na 2ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não se aplica” de 2013 da base, pois não foi perguntado em 2011. 
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço as publicações científicas do Centro Universitário:

Base 2013: 229
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 Questão abordada na 2ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não se aplica” de 2013 da base, pois não foi perguntado em 2011. 
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Base 2011: 135
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES  ADMINISTRATIVAS

 Conheço a missão do Centro Universitário Senac:

Base 2011: 304

Base 2013: 233
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES  ADMINISTRATIVAS

 Conheço as regras de marcação de ponto:

Base 2011: 291

Base 2013: 233
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não se aplica” de 2011 da base, pois não foi perguntado em 2013. 

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES  ADMINISTRATIVAS

 Conheço a forma de alteração dos dados cadastrais – intranet:
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não se aplica” de 2011 da base, pois não foi perguntado em 2013. 

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES  ADMINISTRATIVAS

 Conheço a prática de realização de exames periódicos:

Base 2011: 303

Base 2013: 232
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não se aplica” de 2011 da base, pois não foi perguntado em 2013. 

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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 Questão abordada na 2ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não ministro aula nessa modalidade” de 2013 da base, pois não foi perguntado em 2011, mantendo assim apenas as 
respostas dos professores que ministram aula na Graduação. 

PROFESSORES DE GRADUAÇÃO

 Em quantos cursos de graduação você ministra aulas:
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.



Professores de Pós-graduação



ANÁLISE COMPARATIVA
2011 X 2013

PÓS-GRADUAÇÃO

Perfil do Professor
 Houve aumento de 14% dos professores que atuam no Ensino Superior do
Centro Universitário Senac de um ano e um mês a cinco anos:

 52% dos professores foram contratados pelo Centro Universitário no 1º semestre/2013
para atuarem até 11 horas semanais:

Informações Pedagógicas
 Houve aumento de 2% dos professores que não conhecem o regulamento da
pós-graduação:

 Houve aumento de 10% dos professores que conhecem o manual do professor:

 Houve aumento de 11% dos professores que conhecem o manual do aluno:

2011 = 38% 2013 = 52%

2011 = 6% 2013 = 8%

2011 = 57% 2013 = 67%

2011 = 35% 2013 = 46%

Não houve análise comparativa para esta questão



ANÁLISE COMPARATIVA
2011 X 2013

PÓS-GRADUAÇÃO

 Houve aumento de 6% dos professores que conhecem em parte o calendário
acadêmico:

 Houve aumento de 5% dos professores que conhecem as bases de dados eletrônicas
(portal Senac):

 Houve aumento de 2% dos professores que conhecem o Comitê de Ética em pesquisa:

 Houve aumento de 8% dos professores que conhecem as publicações científicas do
Centro Universitário:

Informações Administrativas
 Houve aumento de 4% dos professores que não conhecem a missão do Centro
Universitário Senac:

2011 = 8% 2013 = 14%

2011 = 44% 2013 = 46%

2011 = 27% 2013 = 35%

2011 = 5% 2013 = 9%

2011 = 53% 2013 = 58%



ANÁLISE COMPARATIVA
2011 X 2013

PÓS-GRADUAÇÃO

 Houve aumento de 15% dos professores que conhecem as regras de marcação de
ponto:

 Houve aumento de 18% dos professores que conhecem a forma de alteração dos dados
cadastrais – intranet:

 Houve aumento de 8% dos professores que conhecem a prática de realização de exames
médicos periódicos:

Professores de Pós-graduação
 Houve queda de 13% dos professores que ministram aulas em apenas um curso:

2011 = 73% 2013 = 88%

2011 = 75% 2013 = 83%

2011 = 70% 2013 = 57%

2011 = 57% 2013 = 75%



Resultados Gerais
Pós-graduação
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PÓS-GRADUAÇÃO

Base 2013: 162

 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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PERFIL DO PROFESSOR

 Assinale por quantas horas semanais você foi contratado pelo Centro Universitário 
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PÓS-GRADUAÇÃO

Base 2013: 162

Não houve análise comparativa, devido a mudança no  formato da pergunta.

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.



8%

18%

73%

1%

6%

20%

74%

0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Não Em parte Sim Não se aplica

INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço o regulamento da pós-graduação:
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PÓS-GRADUAÇÃO

Base 2013: 159

 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço o manual do professor:
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Base 2013: 162

 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço o manual do aluno:
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PÓS-GRADUAÇÃO

Base 2013: 160

 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço o calendário acadêmico:
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Base 2013: 162

 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço as bases de dados eletrônicas disponíveis no Portal Senac:
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Base 2013: 159

 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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 Conheço o Comitê de Ética em pesquisa:
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Base 2013: 158

2
0
1
3

 Questão abordada na 2ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não se aplica” de 2013 da base, pois não foi perguntado em 2011. 

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES PEDAGÓGICAS

 Conheço as publicações científicas do Centro Universitário:
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 Questão abordada na 2ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não se aplica” de 2013 da base, pois não foi perguntado em 2011. 
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES ADMINISTRATIVAS

 Conheço a missão do Centro Universitário Senac:
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES ADMINISTRATIVAS

 Conheço as regras de marcação de ponto:
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 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não se aplica” de 2011 da base, pois não foi perguntado em 2013. 
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES ADMINISTRATIVAS

 Conheço a forma de alteração dos dados cadastrais – intranet:
 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não se aplica” de 2011 da base, pois não foi perguntado em 2013. 
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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INFORMAÇÕES ADMINISTRATIVAS

 Conheço a prática de realização de exames médicos periódicos:
 Questão abordada na 1ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não se aplica” de 2011 da base, pois não foi perguntado em 2013. 
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Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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PROFESSORES DE PÓS-GRADUAÇÃO

 Em quantos cursos de pós-graduação você ministra aulas:

13%

9%

3%

2
0
1
1

2
0
1
1

Base 2011: 56

2
0
1
1

PÓS-GRADUAÇÃO

Base 2013: 162

2
0
1
3

2
0
1
3

2
0
1
3

 Questão abordada na 2ª parte/aplicação do questionário de 2011.
 Retirada a opção “Não ministro aula nessa modalidade” de 2013 da base, pois não foi perguntado em 2011, mantendo assim apenas as 
respostas dos professores que ministram aula na Graduação. 

Os  80 professores que lecionam em ambas as modalidades foram contabilizados 
no universo tanto da Graduação quanto da Pós–graduação.
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